Matematika III, 11. cviceni
Pojmy k zopakovani
e Stromy, pésténé stromy

o Kéd pésténého stromu

Kostra grafu, minimalni kostra

Kruskaluv algoritmus, Jarnikuv-Primuv algoritmus, Boruvkuv algoritmus
e N-rozmérnd krychle a dikaz matematickou indukei

Priklad 215. Urcete vsechny stromy
1. na c¢tyrech vrcholech.
2. na Sesti vrcholech.

Visledek. V prvnim piipadé jsou 2, ve druhém jich je 6.

Priklad 216. Dokazte, Ze graf G je strom prdvé tehdy, kdyz je souvisly a odebrdnim libovolné
hrany dostaneme nesouvisly graf.

Piiklad 217. Dokazte, zZe graf G je strom prdvé tehdy, kdyz libovolné dva vrcholy muzeme spojit
prdvé jednou cestou.

Piiklad 218. Urcete vsechny uplné bipartitni grafy, které jsou stromy.
Vysledek. Ki

Piiklad 219. Uved’te priklad grafu se dvéma kruznicemi, ze kterého lze odebrdnim jedné hrany
dostat strom.

Vysledek. Neexistuje.

Piiklad 220. Necht strom G obsahuje alespori jeden vrchol stupné k. Dokazte, Ze potom G
obsahugje alespori k vrcholu stupné 1.

Piiklad 221. Jaky je mazimdlni pocet vrcholi bindrniho stromu o h hladindch? A jaky je
mazimalni pocet vrcholi k-drniho stromu o h hladindch?

Visledek. 2" — 1, E=1

Priiklad 222. Dokazte, Ze kazdy strom na n > 1 vrcholech je bipartitni graf.

Piiklad 223. Dokazte, zZe kazdy alkan je strom.
Ndapovéda: Alkany jsou tvaru CpHapyo, ddle vyuZijte Euleruv vzorec.

Priklad 224. Nakreslete péstény strom s ndsledujicim kédem 00001011010110100010101111.

Piiklad 225. Rozhodnéte, zda existuji stromy s ndsledujicimi kody. V pripadé, Ze ano, potom
dany strom nakreslete.

1. 00011001111001

2. 000010100111010110010111
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Piiklad 226. Urcete kody ndsledugicich pésténgjch stroma

Piiklad 227. Urcete kéd tohoto pésténého stromu

Vysledek. 00000010111001001111100100010110011111

Piiklad 228. Urcete kdd tohoto pésténého stromu

Piiklad 229. Urcete pocet koster grafu K4 a Ks.
Vysledek. 16,125

Piiklad 230. Urcete pocet koster grafu Copig.
Vysledek. 2010



Piiklad 231. Urcete pocet koster grafu

Visledek. 121
Piiklad 232. Urcete pocet koster grafu

Visledek. 29

Piiklad 233. Kolik nejméné vrcholu musi mit graf, aby obsahoval dvé hranové disjunktni kostry?
Viysledek. 4

Piiklad 234. Uvedte priklad grafu, ktery md prdvé 5 koster.

Vysledek. Cs

Piiklad 235. Uved'te priklad grafu, ktery md prdavé 2010 koster a neobsahuje kruznici Cagig.
Napovéda: Rozlozte ¢islo 2010 na soucin dvou éisel.

Piiklad 236. Uved'te priklad grafu, ktery md prdavé 2011 koster a neobsahuje kruznici Cao11.
Ndpovéda: 2011 je prvocislo, hledejte néjaké reseni rovnice m-n +m +n = 2011.

Piiklad 237. Najdéte ohodnoceny graf, ktery md jednoznacné urcenou minimdlni kostru, ale
jeho hrany nemaji vzdjemné ruznd ohodnocend.

Piriklad 238. Pomoci Kruskalova algoritmu najdéte minimdalni kostry ndsledujicich grafi a
urcete, jestli jsou jednoznacné urcené.
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Piiklad 239. Pomoci Jarnikova-Primova algoritmu najdéte minimdini kostry ndsledujicich
grafii.

Piiklad 241. Najdéte minimdlnd kostry ndsledujictho grafu
1. Kruskalovym algoritmem
2. Jarnikovym-Primovym algoritmem

3. Boruvkovym algoritmem

8

-3 9

-4
Priklad 242. Najdéte minimdini kostry ndsledugjiciho grafu
1. Kruskalovym algoritmem
2. Jarnikovym algoritmem

8. Boruvkovym algoritmem

-~ 8 2 16

12 13 5 7
| 10 6

9 17 3 11
- 15 4
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Piiklad 243. U kazdého tvrzeni rozhodnéte, zda plati. Své tvrzeni dokazte (pFipadné uved'te
protipriklad)

1. Pokud md ohodnoceny graf na n vrcholech vice nez n — 1 hran, tak nejdrazsi hrana grafu
urcité nepatii do minimdlni kostry.

2. Nejlevnéjsi hrana grafu G uréité patii do minimdini kostry.

3. Pokud je nejlevnéjsi hrana grafu G uréena jednoznacné (ostatni hrany jsou drazsi), tak
musi bijt obsaZena v kazdé minimdini kostre.

4. Pokud néjaky cyklus v grafu G obsahuje pouze jednu nejlevnéjsi hranu, tak tato hrana patri
do minimdlni kostry.

5. Nejkratsi cesta mezi dvéma vrcholy urcité patti do minimdlni kostry.

Piiklad 244. Necht G je neorientovany ohodnoceny graf, H C G jeho podgraf a T minimdlni
kostra G. Ukazte, Ze T N H je obsaZeno v né&jaké minimdalni kostre H .
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